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ATA DA 482 REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro do ano de 2012 (dois mil e doze), segunda-
feira, às 14h (quatorze horas) na sala tf F-1002 (efe mil e dois), realizou-se a 482" Reunião 
da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade 
Federal de Minas Gerais sob a presidência do professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, 
diretor da Faculdade, e com a presença dos seguintes membros: professores — Mauro Lúcio 
Leitão Condé, vice-diretor da Faculdade; Fernando de Barros Filgueiras, chefe do 
departamento de Ciência Política; Carlos Alberto de Carvalho, chefe do departamento de 
Comunicação Social; Tadeu Mazzola Verza, chefe do departamento de Filosofia; Cristina 
Isabel Abreu Campolina de Sá, chefe do Departamento de História; Danielle Cireno 
Fernandes, subchefe do departamento de Sociologia e Antropologia; Andrei Isnardis Horta, 
coordenador do curso de Antropologia (noturno); Aderval Costa Filho, coordenador do 
curso de Ciências Socioambientais; Rogério Duarte do Pateo, coordenador do curso de 
Ciências Sociais; Nísio Antônio Teixeira Ferreira, coordenador do curso de Comunicação 
Social; Miriam Campolina Diniz Peixoto, coordenadora do curso de Filosofia; Márcia 
Miranda Soares, coordenadora do Curso de Gestão Pública; Ruben Caixeta Queiroz, 
coordenador do Curso de Mestrado em Antropologia; André Guimarães Brasil, coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Helton Machado Adverse, 
coordenador do Programa de Pós Graduação em Filosofia; José Newton Coelho Meneses, 
coordenador do Programa de Pós-Graduação em História; Silvio Segundo Salej Higgins, 
coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Manoel Leonardo Duarte dos 
Santos, representante docente; Firmínia Maria Oliveira Rodrigues, Izabella Lourença 
Amorim Romualdo e P. H. Dias, representantes do corpo discente. Ausência justificada: 
Professores Maylcoln Leoni Martins Teodoro, coordenador do Programa e Pós-Graduação 
em Psicologia. Ausências não justificadas: Professores Maria Stella Brandão Goulart, 
chefe do departamento de Psicologia; Adriana Romeiro, coordenadora do Curso de História, 
Fábio Roberto Rodrigues Belo, coordenador do Curso de Psicologia, Geraldo Élvio 
Magalhães, coordenador do CICH, Cláudia Feres Faria, coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política, Renata Lopes Leite, representante dos servidores técnicos 
administrativos. José Maria Reghim Júnior, representante do corpo discente. Constatado o 
quorum regimental - 17 (dezessete) presenças — a Sessão foi instalada pelo Senhor Diretor. 
ORDEM DO DIA — 1. ATA DA 4802 REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO — Colocada em votação a Ata foi 
aprovada sem qualquer ressalva. 2. PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO EM 

ANTROPOLOGIA. O professor Helton Machado Adverse, designado relator desta matéria, foi 
convidado a apresentar seu parecer que recomenda a aprovação da proposta. Concluída a 
apresentação e após breve debate, o senhor diretor colocou o assunto em votação que foi 
aprovado por unanimidade. 3. RELATÓRIOS INA/2011 DOS DEPARTAMENTOS DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 

E DE PSICOLOGIA. O senhor diretor convidou os professores Maria Stella Brandão Goulart, 
relatora do INA Comunicação Social e Carlos Alberto de Carvalho, chefe do Departamento 
de Comunicação Social para fazer a leitura do parecer elaborado pelo professor Delfim 
Afonso Junior, então Chefe daquele departamento sobre o INA do Departamento de 
Psicologia. Concluídas as apresentações e após breve debate, os pareceres foram colocados 
em votação e obtiveram aprovação unânime. 4. PROPOSTA DE CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO 

ACADÊMICA ENTRE A UFMG E A UNIVERSIDAD MILITAR NUEVA G ANADA DE SANTA FÉ DE BOGOTÁ, 
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ATA DA 482L' REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

COLÔMBIA. Proposta de cooperação acadêmica apresentada pelo professor Silvio Salej 
Higgins. O professor acredita que esta proposta será uma grande oportunidade de ampliar a 
área de influência científica e acadêmica da UFMG entre os países da América Latina. 
Concluída a apresentação o senhor diretor colocou o tema em debate para posterior votação. 
Os membros presentes aprovaram a proposta sem qualquer ressalva. 5. BAREMA SUGERIDO PELA 

CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL PARA O CONCURSO DE PROFESSOR TITULAR EM 

COMUNICAÇÃO E POLÍTICA. O professor Carlos Alberto de Carvalho submete a essa Congregação 
a proposta de Barema para o concurso de professor titular na área de Comunicação e 
Política. O presidente da sessão lembrou a todos tratar-se de uma prerrogativa regulamentar 
que impõe à Congregação a responsabilidade de definir os baremas e as comissões 
avaliadoras de concurso para a categoria de professor titular. Colocada em votação, a 
proposta de Barema foi aprovada sem qualquer ressalva. 6. COMISSÃO DE PROGRESSÃO PARA 

PROFESSOR ASSOCIADO. O presidente da sessão sugeriu os nomes dos professores André Pierre 
Prous Poirrier, do Departamento de Sociologia e Antropologia; Vera Regina Veiga França, 
do Departamento de Comunicação Social e Georg Otte, professor titular da Faculdade de 
Letras. Os membros presentes aprovaram a proposta por unanimidade. 6. OUTROS ASSUNTOS. O 
senhor diretor informou que o representante da Fafich junto ao CEPE, professor Marcus 
Abílio renunciou à representação em função de muitas outras atividades assumidas nesta 
Faculdade e indicou os nomes dos professores Manoel Leonardo dos Santos - titular e 
Cláudio Santiago Dias Júnior - suplente, para assumirem esta representação. Indicações 
aprovadas por unanimidade. Recurso impetrado pela professora Léa Freitas Perez contra 
decisão do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Antropologia que, dentre outras 
demandas, reclama o não credenciamento de seu nome junto àquele programa. O professor 
Carlos Alberto de Carvalho, relator da matéria, fez a leitura do parecer, que recomenda o 
atendimento parcial do pedido da professora. O professor Ruben Caixeta Queiroz, 
coordenador do PPG em Antropologia explicou que o credenciamento reclamado terminou 
em julho e esclareceu que o colegiado não deu prosseguimento ao credenciamento uma vez 
que a professora não se interessou pelo assunto e não respondeu às chamadas da secretaria 
para esse fim. Em votação o parecer foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e eu, José Maria Campos Lima, Secretário 
Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos Os 
membros presentes. Belo Horizonte, 27 de novembro de 2012. 
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